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سی‌ودومین سالگرد درگذشت شادروان 
سیدخلیل موسوی نوکنده 
بزرگ خاندان موسوی )پدر بزرگوار( 

را گرامی می‌داریم.
سیدکاظم موسوی و فرزندان

قیمت کارخانه نوع خودرو
)ریال(

قیمت بازار 
)ریال(

227.090.000325.000.000پراید 1131

224.920.000365.000.000پراید 2111

532.680.000970.000.000دنا پلاس3

405.950.000670.000.000پژو پارس4

419.420.000670.000.000پژو 206 تیپ 55

427.830.000680.000.000پژو 206 وی 68

422.810.000730.000.000پژو پارس LX کلاس 713

8LX 335.350.000530.000.000سمند

207471.283.000870.000.000 دنده9

207543.640.0001.040.000.000 اتوماتیک10

206362.860.000600.000.000 تیپ 112

12 S7 1.043.130.0001.960.000.000هایما

749.520.0001.360.000.000چانگان13

500.000.000840.000.000اچ‌سی کراس14

489.560.000790.000.000پارس تندر15

16GLX 405 329.446.000500.000.000پژو

275.700.000400.000.000تیبا صندوقدار17

1.149.940.0002.280.000.000پژو 182008

1.235.000.0002.000.000.000جک S5 اتوماتیک19

20EF7 343.800.000545.000.000سمند

469.894.000765.000.000دنا21

قیمت )به تومان(نوع سکه
4.541.000سکه تمام طرح جدید
4.185.000سکه تمام طرح قدیم

2.123.000نیم سکه
1.112.000ربع سکه

642.000گرمی
392.010هر گرم طلای 18 عیار

نوع ارز
14.240دلار
16.605یورو
18.654پوند

2.284لیر ترکیه
3.877درهم امارات

خودرو  سیاستگذاری  عضو شورای  یک 
با‌اشاره به مشکلات به وجود آمده در حوزه تامین 
قطعه و عدم تحویل خودروها به مردم، اعلام کرد: 
اراده و برنامه‌ای برای حل این مشکلات در کشور 

و دولت نمی‌بینم. 
به گزارش باشگاه خبرنگاران جوان، در ماه‌های 
گذشته بسیاری از شرکت‌های خودروساز داخلی به 
تعهدات خود در قبال مردم در جهت تحویل خودرو 
عمل نکردند و این امر موجب شد تا نارضایتی‌ها و 

شکایت‌های بسیاری در سطح جامعه ایجاد شود. 
در این میان برخی از مردم عنوان می‌کنند که اگر 
واقعا شرکت‌های خودروساز، خودروی مورد نیاز بازار 
را نمی‌توانند تأمین کنند چرا برخی از نمایندگی‌های 
تأمین خودرو، خودرو را با قیمت بازار به فروش 

می‌رسانند؟
البته شرکت‌های خودروسازی دلیل اصلی تأخیر 
در تحویل خودرو را تأخیر در تحویل قطعات مورد 
نیاز توسط شرکت‌های قطعه‌سازی دانستند و گفتند: 
به محض اینکه قطعات خودروهای داخلی کامل شود، 
ما به تعهدات خود عمل کرده و این خودروها را روانه 

بازار خواهیم کرد. 
در این زمینه، احمد نعمت‌بخش، دبیر انجمن 
خودروسازان با بیان اینکه دلیل اصلی تأخیر در تحویل 
خودروها این بوده که قطعه‌سازان نتوانستند به موقع 

عضو شورای سیاستگذاری خودرو: 

دولت اراده‌ای برای حل مشکلات خودرو ندارد

قطعات مورد نیاز خودروسازان را تهیه کنند، گفت: 
روزانه دو هزار و 500 تریلی، قطعه وارد ایران خودرو 
می‌شود و اکنون پس از بخشنامه دولت و دپو شدن 
قطعات در گمرک، قطعه‌سازان نتوانستند قطعات لازم 
را به خط تولید برسانند )حالا( 50 تا 60 هزار خودرو 
ناقص بر روی دست خودروسازان مانده که منتظرند 
قطعات مورد نیاز آن برسد وخودروهای تکمیل شده را 
تحویل مشتریان بدهند.وی افزود: براساس دستورالعمل 
جدید می‌توانیم قطعات را از گمرک ترخیص کنیم و 

پس از این اتفاق امیدواریم که قطعات وارد خطوط 
تولید شده و بتوانیم به تعهدات خود در قبال مردم 
عمل کنیم.البته شایعاتی مبنی بر این موضوع شنیده 
می‌شود که برخی از شرکت‌های قطعه‌سازی همچون 
شرکت کروز که تأمین‌کننده بخش اصلی قطعات 
مورد نیاز دو کارخانه بزرگ خودروسازی کشور است، 
به دلیل پرداخت نشدن طلب‌های خود از فروش قطعه 

به خودروسازان ممانعت به عمل آورده است.
در همین راستا، ساسان قربانی، عضو شورای 

سیاستگذاری خودرو اظهار داشت: تأمین قطعات برای 
خودروسازان دچار مشکلاتی شده است.

وی افزود: مواد اولیه برخی از قطعات تولید داخل 
وارداتی است و یا قطعاتی هستند که اجزای نیم‌ساخته 
آنها همچون بخشی از قطعات سیستم ترمز وارداتی 
است. گروه دوم گروهی هستند که مواد اولیه آنها 
داخلی است و آنها نیز با مشکل مواجه شده‌اند، به 
عنوان مثال تأمین ورق در چند ماه گذشته برای 

قطعه‌سازان مشکل بوده است.
عضو شورای سیاستگذاری خودرو ادامه داد: 
مشکل در این میان، نرخ ارز است و به تولیدکننده 
قطعه مربوط نمی‌شود، اگر مواد اولیه گران می‌شود 
بازهم قطعه‌ساز مقصر نیست؛ همچنین اگر گمرک 
در ترخیص کالا تأخیر داشته، چرا باید تولیدکننده 

غرامت آن را بپردازد؟
به گفته قربانی، زمانی که به خودروسازان بابت 
عدم پرداخت مطالبات قطعه‌سازان شکایت می‌کنیم، 
آنها ادعا می‌کنند که خودروساز‌ها مانند قطعه‌سازی‌ها 
درگیر مشکلات بی‌شماری هستند و از طرف دیگر به 
دلیل بسته بودن سقف قیمتی نمی‌توانند مطالبات 

قطعه‌سازان را پرداخت کنند.
وی بیان کرد: متأسفانه هنوز اراده و برنامه مشخص، 
منسجم و فراگیری برای حل این مشکلات در کشور 

و دولت نمی‌بینم.

رئیس ‌سازمان بسیج مستضعفین گفت: هم‌اکنون هشت هزار 
گروه‌های جهادی در کشور فعال است و ۱۰ هزار گروه جهادی تا 

پایان سال به این گروه‌ها اضافه می‌شوند.
به گزارش پایگاه اطلاع‌رسانی بسیج، غلامحسین غیب‌پرور در مورد 
نقش سازمان بسیج مستضعفین در تحقق توسعه و آبادانی کشور، اظهار 
داشت: هم‌اکنون هشت هزار گروه‌های جهادی در کشور فعال است و ۱۰ 
هزار گروه جهادی تا پایان سال به این گروه‌ها اضافه می‌شوند که ظرفیت 

سازندگی بالایی در کشور به وجود می‌آورند.
وی افزود: ۱۸ هزار گروه جهادی تا پایان سال فرصتی برای نوسازی و 
توسعه کشور در مسیر توسعه و تحقق اهداف، برنامه‌ها و اسناد بالادستی 
برای دولت ایجاد می‌کنند.رئیس‌ سازمان بسیج در مورد اهداف گروه‌های 
جهادی خاطرنشان کرد: برنامه گروه‌های جهادی به این نحو است که 
یک نقطه مشخص را برای هر گروه تعیین کرده و خدمات مورد نیاز برای 

آن محل مشخص شده و روی آن متمرکز می‌شوند.
غیب‌پرور، محرومیت‌زدایی را از مهم‌ترین رسالت‌های گروه‌های جهادی 
دانست و گفت: فعالیت‌های خدمت رسانی در بخش سلامت و بهداشت، 
تامین نیازهای اجتماعی و فرهنگی از دیگر فعالیت‌های گروه‌های جهادی 

با محور محرومیت زدایی است.
وی افزود: تا حدودی در انجام فعالیت گروه‌های جهادی با دولت 
هماهنگی‌های لازم صورت گرفته و جهادگران با چند وزارتخانه تعامل 
دارند. از جمله وزارتخانه جهاد کشاورزی و بهداشت و درمان که همکاری 
دولت ناکافی است.رئیس ‌سازمان بسیج مستضعفین تاکید کرد: همکاری 
دولت با بسیج باید بیشتر شود و من همواره در مورد همکاری بسیج با 
دولت اعلام آمادگی کرده‌ام. دولت باید از ما بخواهد و ما اعلام آمادگی 
کردیم و برنامه هم به دولت ارائه کردیم و برای تحقق اهداف برنامه ششم 

توسعه هم آمادگی کامل داریم تا به کمک دولت بیاییم.

رئیس ‌سازمان بسیج مستضعفین:

 8 هزار گروه جهادی در کشور 
فعالیت می‌کنند

در حالی که قیمت سیب ‌زمینی و گوجه فرنگی در حال افزایش 
است، مسئولان به جای رفع مشکل، به بحث و جدل درباره دلائل 

گرانی این دو محصول مشغولند.
 حسن صابری، رئیس اتحادیه بارفروشان در گفت‌و‌گو با خبرگزاری 
مهر دلیل افزایش قیمت گوجه فرنگی و سیب زمینی را صادرات دانست 
و اظهار داشت: اتحادیه بارفروشان در نامه‌ای به رئیس اتاق اصناف تهران 
خواستار توقف صادرات سیب‌ زمینی و گوجه فرنگی شده است. ما رونوشت 
این نامه را به وزارتخانه‌های جهاد کشاورزی و صنعت، معدن و تجارت نیز 
ارسال کرده‌ایم چراکه در صورت ادامه روند فعلی صادرات، شاهد نایاب 

شدن این محصولات در داخل خواهیم بود.
وی قیمت هرکیلوگرم سیب زمینی را در میدان مرکزی میوه و تره 
بار بین ۱۷۰۰ تا ۲۳۰۰ تومان و هر کیلوگرم گوجه فرنگی را بین ۲۵۰۰ 
تا ۳۵۰۰ تومان اعلام کرد و افزود: طی حدود ۱۰ روز اخیر سیب زمینی 
حداقل ۸۰۰ تومان گران شده ضمن اینکه در فصل گرما قیمت گوجه 

فرنگی نباید در سطح قیمت‌های فعلی باشد.
رئیس اتحادیه بارفروشان با اشاره به فرا رسیدن ایام محرم گفت: هر 
سال، قیمت گوجه فرنگی و سیب زمینی بین ۱۰ تا ۲۰ درصد افزایش 

می‌یافت اما امسال نرخ آنها بین ۳۰ تا ۴۰ درصد گران شده. 
سید رضا نورانی، رئیس اتحادیه ملی محصولات کشاورزی چند روز 
قبل گفت: کاهش تولید؛ عامل گرانی بوده است. سال گذشته سیب 
زمینی‌کاران و گوجه‌کاران متضرر شدند و تولید این محصول در سالجاری 
نسبت به سال گذشته کاهش یافته است. الان باید وفور گوجه باشد اما 
علاوه بر گران شدن این محصول، قیمت هر قوطی رب چهار هزارتومانی 

به  ١٠ هزارتومان رسیده است. 
وی تصریح کرد: دلیل نمی‌شود هرچه کم شد ما بگوییم دلیل آن 
صادرات بوده، درست است که قیمت ارز بالا رفته اما هزینه صادرات نیز 

گران شده است.
همچنین مدیرکل سبزی و صیفی وزارت جهاد کشاورزی گفت: 
پیش‌بینی می‌شود در سال زراعی جاری چهار میلیون و ۹۳۱ هزار تن 
از مزارع سیب زمینی برداشت شود که در مقایسه با سال گذشته چهار 

میلیون و ۹۴۰ هزار تن تفاوت قابل ملاحظه‌ای دیده نمی‌شود.
حسین اصغری ادامه داد: در مورد گوجه فرنگی نیز پیش‌بینی تولید 
در سال زراعی جاری پنج میلیون و ۳۶۴ هزار تن بوده که در مقایسه با 
تولید سال زراعی گذشته با پنج میلیون و ۲۶۷ هزار تن، معادل ۹۷ هزار 

تن افزایش داشته است.
وی افزود: در سال جاری ۱۴۷ هزار تن سیب زمینی صادر شده که 
نسبت به سال گذشته )۷۹ هزار تن( ۸۶ درصد رشد داشته، ضمن اینکه 
در پنج ماهه سال جاری ۳۰۶ هزار تن گوجه فرنگی صادر شده که نسبت 

به سال گذشته ۱۲۵ درصد رشد نشان می‌دهد.
مدیرکل سبزی و صیفی وزارت جهاد کشاورزی گفت: سیب زمینی 
تولید پاییزه در حال برداشت است و این محصول به تدریج به بازار مصرف 
عرضه شود. براساس پیش‌بینی‌ها سه میلیون و ۳۰۰ هزار تن سیب زمینی 

برداشت می‌شود.

 سیب ‌زمینی و گوجه فرنگی روی ریل گرانی
مسئولان در حال مقصرتراشی

یک کارشناس اقتصادی تأکید کرد که 
پیوستن به FATF تاثیری بر کاهش نرخ ارز ندارد.

سیدبهاءالدین حسینی‌هاشمی در گفت‌وگو با 
خبرگزاری فارس، با رد تاثیر الحاق به FATF بر کاهش 
نرخ ارز، اظهار کرد: دلیل رشد نرخ ارز از سال 96 
تاکنون FATFنبود و به همین دلیل اجرای آن و الحاق 
به گروه ویژه اقدام مالی تاثیری بر کاهش نرخ ارز ندارد.

وی افزود: بعد از عدم تصویب طرح در مجلس یک 
اثر روانی کوتاه مدت بر بازار ارز داشت اما در عمل 

تاثیری واقعی نداشت.
مدیرعامل اسبق بانک صادرات گفت: فرض کنیم 
ایران به FATFملحق شد و همه قوانین آن را رعایت 

کرد، اما با توجه به اینکه بسیاری از بانک‌های ایرانی 
استانداردهای بانکی لازم را ندارند، اغلب بانک‌های 
خارجی به دلیل نبود این استانداردها، حاضر به 
برقراری ارتباط مالی و روابط کارگزاری با بانک‌های 

ایرانی نیستند. 
به گفته حسینی هاشمی وضعیت شبکه بانکی به 
لحاظ ساختاری به‌گونه‌ای است که اساسا در برقراری 

روابط با بانک‌های خارجی مشکل وجود دارد.
گفتنی است حامیان اجرای دستورات کارگروه 
ویژه اقدام مالی FATF، اخیرا مسئله تحریم و قیمت 
دلار را بهانه کرده‌اند تا اراده وزارت خزانه‌داری آمریکا یا 
همان اتاق جنگ آمریکا را در کشور جاری کنند. هسته 

مرکزی استدلال آنها این است که اگر ما کنوانسیون‌های 
 FATF را تصویب کنیم، از لیست سیاه FATF مربوط به
خارج خواهیم شد و در نهایت بانک‌های خارجی با ایران 

همکاری خواهند کرد.
بخش زیادی از مبادلات مالی ایران در شرایط 
تحریمی، به واسطه صرافی‌ها انجام می‌گیرد، و در 
شرایطی که بانک‌ها حاضر به همکاری با ایران نیستند، 
این صرافی‌ها هستند که نقش روزنه‌های تنفسی را در 
فضای تحریمی ایفا می‌کنند. برخی از اخبار گویای این 
است که ارائه اطلاعات مبادلات مالی خارجی ایران به 
کشورهای دیگر در قالب همکاری باFATF، نقش موثری 
در اختلال فعالیت صرافی‌های ایران در دبی و ترکیه از 

زمستان گذشته تا به امروز و در نتیجه افزایش قیمت 
ارز داشته است. مسئولان مربوطه هنوز این خبر را تایید 
یا رد نکرده‌اند. اما اگر این خبر صحت داشته باشد به 
صراحت می‌توان گفت بخش مهمی از افزایش نرخ ارز 
و در نتیجه افزایش قیمت‌های اخیر به دلیل همکاری 

ایران با FATF بوده است.
در مجموع، برخلاف ادعایی که حامیان FATF مطرح 
 FATF می‌کنند، تصویب کنوانسیون‌های مربوط به
در مجلس، نه تنها به بهبود نرخ ارز کمکی نخواهد 
کرد، بلکه به دلیل دقیق‌تر شدن تحریم‌های آمریکا 
و اختلال در مبادلات صرافی‌ها، منجر به افزایش نرخ 

ارز خواهد شد.

یک کارشناس اقتصادی

 FATF پیوستن به
تاثیری بر کاهش نرخ ارز ندارد

*فضای کار اشتراکی مرکز توسعه فن‌آوری‌های نوین مالی بانک انصار 
در راستای حمایت از کسب و کارهای نوین مالی کشور راه‌اندازی شد. به 
گزارش اداره کل روابط عمومی و تبلیغات بانک انصار، در مراسم افتتاحیه 
این فضا با حضور  فعالان صنعت بانکی و اکوسیستم فینتک کشور، مدیر 
مرکز یاد شده هدف از افتتاح این فضا را برگزاری رویدادهای مرتبط با 
فین تک و کارگاه‌های آموزشی، در اختیارگذاری فضا برای فعالیت تیم‌های 
سرمایه‌گذاری شده توسط بانک، استقرار و فعالیت تیم‌های همکار با 
بانک و دسترسی تیم‌ها به مشاوران و سرویس‌های بانکی برای رسیدن 
به محصول نهایی ارزشمند، عنوان کرد. مصطفی ثابتی همکاری نزدیک 
با فینتک‌ها را در راستای تامین نقاط تماس جدید در مدل بانکداری 
دیجیتال و به منظور ایجاد ارزش برای مشتریان دانسته و تصریح کرد: 
فینتک سنتر انصار به دنبال تسهیل دسترسی به بازار و مشتریان فینتکی، 
سرمایه‌گذاری و مشارکت غیرنقدی، مشاوره و انتقال تجربه، ارائه محل و 
فضای کار اشتراکی، تسهیل رگولاتوری و برگزاری دوره‌های آموزشی است.
براساس این گزارش، در این مراسم ولی‌الله فاطمی اردکانی بنیان‌گذار 
شرکت توسن درخصوص اهمیت و نقش فینتک‌ها در GDP بانک‌ها و ایجاد 
ارزش افزوده، سهم بازار و اهمیت اعتمادسازی در بین مردم و استفاده از 
ابزارهای جدید برای تصمیم‌گیری در نظام بانکی سخن گفت و تاکید کرد: 
بانک‌ها باید با عزم جدی و برنامه دقیق به حمایت از فینتک‌ها روی‌آورده 

و با سرمایه‌گذاری مناسب از آنان حمایت کنند.
شایان ذکر است فضای کار اشتراکی مرکز توسعه فن‌آوری‌های نوین مالی 
بانک انصار واقع در جنوب‌شرقی تهران بزرگراه بعثت و در فضایی بالغ بر 

300 مترمربع راه‌اندازی و تجهیز شده است.
* با توجه به فزونی تبلیغات غیرواقعی درخصوص تولید سوسیس 
و کالباس در حضور مشتری، مدیرکل استاندارد تهران تاکید 
کرد: هرگونه تولید فرآورده‌های گوشتی مستلزم دریافت پروانه 
استاندارد و بهداشت است و اساسا تولید و توزیع آنی فرآورده‌های 
گوشتی در حضور مشتری امکان‌پذیر نمی‌باشد. محمودرضا 
طاهری ادامه داد: مدت زمان لازم برای تولید فرآورده‌های 
سوسیس و کالباس، باتوجه به نوع و کالیبر فرآورده، حداقل هفت 
تا هشت ساعت است و هیچ تولیدکننده و فروشنده‌ای نمی‌تواند 
در حضور مشتری نسبت به تهیه و تولید این فرآورده‌ها اقدام 
نماید و این تنها یک نمایش و عوام‌فریبی می‌باشد. تولیدکنندگان 
فرآورده‌های غذایی تنها پس از آزمون محصولات و اطمینان از 
سلامت آن اجازه فروش و توزیع محصولات خود را دارند. وی ضمن 
توصیه نسبت به خرید کالاهای دارای نشان استاندارد، ادامه داد: 
تولیدکنندگان مواد پروتئینی باید جهت تولید، مجوزهای لازم را 
از سازمان‌ استاندارد و سازمان غذا و دارو اخذ و مصرف‌کنندگان 
نیز از مصرف اینگونه محصولات خودداری نمایند. زیرا هیچ 
نظارتی بر آن صورت نمی‌گیرد. این مقام مسئول در پایان به 
فروشندگانی که به قصد تقلب، اقدام به عوام‌فریبی می‌نمایند، 
هشدار داد: در برخورد قانونی با نافیان سلامت و ایمنی جامعه، 

اغماض نخواهد شد.
* عضو کمیسیون کشاورزی مجلس گفت: رشد منطقی نرخ تضمینی 
گندم به اندازه دو سالی که پرداخت نشده حدود 20 درصد است و دولت 

باید برای گندم که محصولی استراتژیک است سرمایه‌گذاری کند.
* رئیس انجمن صنایع لبنی با بیان اینکه متاسفانه عرضه و تقاضای 
شیرخام مختل شده است، گفت: برخی دامداران با استفاده از 
مابه‌التفاوت نرخ ارز ترجیح می‌دهند شیرهای خود را به واحدهای 

شیرخشک بفروشند.

رئیس اتحادیه درودگران و مبل‌سازان از تعطیلی ۶۵ درصد 
واحدهای مبل‌سازی خبر داد.

عبدالحسین عباسی در گفت‌وگو با باشگاه خبرنگاران جوان، درباره 
وضعیت مبل‌سازی اظهار کرد: ارزش افزوده بالا در کنار توان صادراتی 
از مزیت‌هایی است که صنعت مبل ایران به خود اختصاص داده است. با 
توجه به کمبود مواد اولیه، صنعت مبل‌سازی با مشکل روبه‌رو شده و در 

حال حاضر ۶۵ درصد واحدهای مبل‌سازی تعطیل شده‌اند.
وی با بیان اینکه صنعت مبل‌سازی واردات ندارد، تصریح کرد: با 
توجه به شرایط کنونی، وضعیت اصناف تعریف چندانی ندارد و رونق 

از بازار رفته است.
رئیس اتحادیه درودگران و مبل‌سازان با تأکید بر اینکه مبلمان جزو 
لوازم ضروری خانوار به شمار نمی‌رود، گفت: در چند سال اخیر، رکود 
اقتصادی، آینده حرفه‌ای این بخش مولد را با چالش جدی روبه‌رو کرده 
است.  رکود بازار به اندازه‌ای زیاد شده که ما نگران صنف خود و فعالیت 

در چنین بازاری هستیم.
عباسی افزود: در شرایط فعلی که مردم قدرت خرید ندارند، مبلمان 
از سبد خانوار بیرون می‌آید و جای خود را به کالا‌های اساسی، چون 

گوشت، نان و غیره می‌دهد.
وی تصریح کرد: یکی از اشتباهات بانک مرکزی دستکاری در بهره 

بانک‌ها بود.

رئیس اتحادیه درودگران و مبل‌سازان:

 65 درصد واحدهای مبل‌سازی
 به دلیل رکود بازار تعطیل شده است

مدیر عامل یک کارخانه لبنی گفت: به افزایش 
۳ برابری قیمت مواد اولیه پتروشیمی اعتراض 
کردیم ولی پتروشیمی‌ها پاسخ نمی دهند با چه 
استدلالی مواد اولیه داخلی را با سه برابر قیمت 

به ما می‌فروشند.
ایوب پایداری در گفت‌وگو با خبرگزاری تسنیم، با 
اشاره به اینکه در حال حاضر افزایش سه برابری قیمت 
مواد پتروشیمی و کاهش عرضه شیرخام به کارخانجات 
مشکلات متعددی را برای ما به‌وجود آورده است، اظهار 
کرد: از اواسط تیرماه روند افزایش قیمت شیرخام شروع 
شده به نحوی که قیمت شیرخام از هزار و 500 تومان 

به هزار و 800 تا دو هزار تومان رسیده است.
وی با اعلام اینکه کاهش عرضه شیر باعث شده 
تولید کارخانه ما 40 درصد کاهش پیدا کند، افزود: 

اعتراض زیادی به افزایش سه برابری قیمت مواد 
پتروشیمی مطرح کردیم اما نمی‌دانیم بر اساس چه 
استدلالی پتروشیمی‌ها مواد اولیه داخلی را با سه برابر 

قیمت به ما می‌فروشند.
به گفته مدیرعامل کارخانه میهن، دامداران برای 
کسب ما‌به‌التفاوت قیمت‌ها تمایلی به عرضه شیر خام به 
کارخانجات نداشته و شیرها را به واحدهای شیرخشک 

می‌فروشند.
پایداری با اشاره به تولید چوب بستنی در کشور 
گفت: پیش از این هر چوب بستنی را 11 تومان وارد 
می‌کردیم اما خوشبختانه با ارتقا تکنولوژی توانسته‌ایم 

چوب بستنی‌ها را خودمان تولید کنیم.
سوءاستفاده برخی دامداران از گرانی ارز

همچنین دیروز رئیس انجمن صنایع لبنی با اشاره 

به اختلال عرضه و تقاضای شیرخام، گفت: برخی 
دامداران با استفاده از مابه التفاوت نرخ ارز ترجیح 
می‌دهند شیرهای خود را به واحدهای شیرخشک 
بفروشند. این موضوعات عاملی شده تا عرضه شیرخام 

به کارخانجات لبنی کاهش پیدا کند.
رضا باکری با اشاره به افزایش قیمت شیرخام که 
امروز به کارخانجات با قیمت هزار و 750  تا دو هزار 
و 200 تومان عرضه می‌شود، اظهار کرد: تا اسفند ماه 
سال گذشته قیمت شیر خام هزار و 400 تومان بود 
اما متأسفانه بروز خشکسالی، گرانی نهاده‌های دامی، 
مواد پلاستیکی و جذابیت قیمت گوشت عاملی شده 
تا قیمت شیرخام به مرور امروز به دو هزار و 200 

تومان برسد.
وی با اعلام اینکه کارخانجات لبنی روزانه 

نیازمند 18 هزار تن شیر خام هستند، افزود: این 
رقم 4 تا 5 هزار تن کاهش پیدا کرده که امیدواریم 
دولت با حمایت ویژه از کارخانجات لبنی مانع 
 بروز مشکل در عرضه محصولات لبنی به بازار 

شود.
رئیس انجمن صنایع لبنی در خصوص دلایل 
افزایش قیمت بستنی نیز گفت: علاوه بر افزایش 
قیمت شیر خام، بخشی از نیاز چوب بستنی کشور از 
آمریکای لاتین و چین وارد می‌شود که همین موضوع 
باعث شده تا قیمت بستنی افزایش پیدا کند. البته 
یکی از واحدهای تولیدی اخیراً برای داخلی سازی 
چوب بستنی اقداماتی را انجام داده که امیدواریم در 
آینده نیاز به واردات این کالا نداشته و آن را از داخل 

کشور تأمین کنیم.

تولیدکننده بزرگ بستنی:

پتروشیمی‌ها قیمت مواد اولیه داخلی را ۳ برابر کردند

یک کارشناس بازار سرمایه معتقد است رشد 
فزاینده قیمت دلار از ابتدای سال ۱۳۹۷ تا به 
امروز موثرترین عامل در افزایش قیمت سهم‌ها 

در بورس تهران است. 
فردین آقابزرگی در گفت‌وگو با خبرگزاری ایسنا 
درباره رشد فزاینده قیمت‌ها در بورس تهران در طی 
هفته‌ها و ماه‌های اخیر، اظهار داشت: اعتقاد دارم 
موثرترین عامل در تحقق چنین شرایطی در بورس 
مربوط به افزایش نرخ ارز طی ماه‌های گذشته و سه 

برابر شدن نقدینگی در جامعه است. 
وی افزود: در حال حاضر نقدینگی در جامعه ۱۶۰۰ 
هزار میلیارد تومان است، در حالی که این رقم در پنج 

سال پیش ۵۲۰ هزار میلیارد تومان بوده است. مقایسه 
این دو عدد با یکدیگر نشان می‌دهد که نقدینگی سه 

برابر شده است.
این کارشناس بازار سرمایه ادامه داد: به این ترتیب 
اگر چشم‌انداز اقتصادی را نگاه کنیم و این آثار را در 
نظر بگیریم، به زودی شاهد تاثیرگذاری آثار رشد قیمت 
ارزهای خارجی روی سود و زیان شرکت‌ها خواهیم بود 
کما اینکه گزارش‌های شش ماهه و ۹ ماهه شرکت‌ها 
موید این هیجان و استقبال برای خرید سهام بوده است. 
به گفته آقابزرگی، اینکه در حال حاضر معاملات 
با حجم بالایی صورت می‌گیرد نشان از این دارد که 
حرکت شاخص بازار سرمایه مبتنی بر مولفه‌های 

اقتصادیِ اثرگذار است. 
وی درباره اینکه چرا در حال حاضر شاخص کل 
نوسان‌های غیرقابل پیش‌بینی با دامنه بالا دارد، گفت: 
مدتی است که فضای سرمایه‌گذاری و اقتصادی در 
کشور مرتبا با اخبار ضد و نقیض و اثرگذاری مواجه 
می‌شود که از جمله آن می‌توان به موضوع آزادسازی 
قیمت‌گذاری در این رینگ فلزات، اخبار مربوط 
به پتروشیمی‌ها و اخباری که مربوط به مبادی ورودی 

کالا از افغانستان منتشر شد،‌اشاره کرد. 
این کارشناس بازار سرمایه توضیح داد: در جامعه‌ای 
که نگرانی‌ها زیاد باشد اتفاق‌های پیش‌بینی‌ نشده رخ 
می‌دهد، واکنش‌های هیجانی هم بیشتر می‌شود به 

طوری که یک روز شاخص هزار واحد افزایش پیدا 
می‌کند و روز دیگر دو هزار واحد کاهش می‌یابد. 

آقابزرگی بیان کرد: فضای ناامنی و بی‌اعتمادی 
نسبت به اخبار بازار سرمایه و اقتصاد کشور به این 
موضوع بیشتر دامن می‌زند، چرا که در چند روز 
گذشته شاهد این بودیم که اخباری منتشر و روز بعد 

تکذیب شد. 
وی اضافه کرد: باید بدانیم که سرمایه‌ها ریسک‌گریز 
هستند و با کوچک‌ترین اخباری امکان تغییر موضع آنها 
وجود دارد بنابراین طبیعی است که سرمایه‌گذاران به 
ابلاغ بخشنامه‌ها و اخبار از جمله دولت و دیگر ارگان‌ها 

در لحظه واکنش نشان دهند.

دلایل رشد شاخص بورس اعلام شد

با قاچاق کالای پلیس  اداره مبارزه  ‌ماموران 
آگاهی هرمزگان ۸۸۴ هزار لیتر سوخت قاچاق 

در ۵۲ کانتینر کشف و ضبط کردند.
‌به گزارش ایسنا‌، فرمانده انتظامی هرمزگان در این 
خصوص گفت: این گازوئیل‌های قاچاق به عنوان منو 
اتیلن گلیکول و سنگ با بارنامه جعلی بارگیری شده بود، 

که در بندرشهید رجایی بندرعباس شناسایی و ضبط 
شد.سرتیپ عزیزالله ملکی افزود: ارزش سوخت‌های 

قاچاق حدود دو میلیارد و ۷۰۰ میلیون تومان است.
وی بیان کرد: قاچاقچیان قصد داشتند مواد سوختی 
را به خارج از کشور منتقل کنند که با هماهنگی مراجع 

قضایی ۵ نفر از اعضای این باند دستگیر شدند.

کشف 884 هزار لیتر گازوئیل قاچاق در بندرعباس

فاز اول نیروگاه گازی ۲۵ مگاواتی شرکت افلاک 
پالایش خرم ازنا با حضور وزیر صنعت معدن و 

تجارت افتتاح شد.
به گزارش ایسنا، وزیر صنعت‌، معدن و تجارت در 
بازدید از واحدهای تولیدی شهرستان الیگودرز اظهار 
کرد: مشکل تمام واحدهای صنعتی کشور تهدیدات 

شرایط ارزی است.
محمد شریعتمداری اضافه کرد: با تصمیمات جدید 
کمیسیون سیاست‌گذاری ارزی دولت امیدواریم به تدریج 
این مشکلات حل شود و با سهولت بیشتری واحدهای 

تولیدی در منابع ارزی دسترسی پیدا کنند.
وی افزود: تمام تلاش ما تامین مواد مورد نیاز این 
واحدها از طریق آزاد کردن مواد معطل شده در گمرک 
است.شریعتمداری بیان کرد: به دنبال این هستیم 
شرایطی فراهم کنیم که مواد مورد نیاز واحدهای 
تولیدی بیش از پیش فراهم شوند و در داخل کشور 
نیز با برداشتن سقف معاملات در بورس در حوزه فولاد 
این شرایط فراهم شده تا به صورت رقابتی مواد اولیه در 
اختیار تمام واحدهای فولاد قرار گیرد و هیچ رانتی در 

خط تولید آن از ابتدا تا انتها وجود نداشته باشد.
وزیر صنعت، معدن و تجارت خاطر نشان کرد: البته 
در انتها نیز محصولات مورد نیاز مردم با قیمت‌گذاری 
تثبیتی مورد کنترل نهادهای نظارتی قرار خواهد گرفت 
و شرایط مطلوب‌تری در حوزه تولید و توزیع محصولات 

فولادی در آینده‌ای نه چندان دور شاهد خواهیم بود.
وی ادامه داد: برخی از واحدهای تولیدی حوزه‌های 
پتروشیمی گلایه‌هایی دارد که با برداشتن سقف معامله 

دستگاه »سی ان سی« )CNC( اسفنج با تیغه 
نوسانی برای نخستین بار در کشور از سوی یک 
شرکت دانش بنیان در مجموعه پارک علم و فناوری 

استان مرکزی طراحی و ساخته شد. 
عضو هیئت علمی دانشگاه صنعتی اراک و مخترع این 
دستگاه در گفت‌و‌گو با ایرنا، اظهار داشت: این دستگاه در 
مبل سازی، ساخته‌های چوبی، بسته بندی انواع کالای 
صادراتی، ساخت شیرآلات و صنایع ساختمانی کاربرد دارد.

»معین احمدی« افزود: دستگاه سی ان سی اسفنج با 
تیغه نوسانی تنها در کشورهای آمریکا، آلمان، استرالیا و 
چین تولید می‌شود و برای نخستین بار در ایران طراحی 

و تولید شده است.
او ادامه داد: کیفیت دستگاه سی ان سی اسفنج با 
تیغه نوسانی از هر لحاظ قابل رقابت با مشابه آلمانی، 
آمریکایی و استرالیایی بوده و می‌توان گفت از گونه چینی 

با کیفیت‌تر هم است.
این مخترع اراکی بیان کرد: قیمت تمام شده دستگاه 
سی ان سی اسفنج با تیغه نوسانی آلمانی 160 میلیون یورو 

با حضور وزیر صنعت انجام شد

افتتاح فاز اول نیروگاه گازی ۲۵ مگاواتی در ازنا
در بورس شاید بتوان به روان‌تر شدن بازار و به تامین 
مواد اولیه کمک کرد.شریعتمداری با ‌اشاره به بازدید از 
واحدهای تولیدی شهرستان الیگودرز گفت: در واحد 
پرند شیمی می‌توان با تامین منابع ارزی و صادرات به 
صورت آزاد مشکل آن را حل کرد.وزیر صنعت، معدن و 
تجارت تصریح کرد: برخی دیگر از واحدها خوراک خود 

را بدون هیچ یارانه‌ای دریافت می‌کنند که می‌خواهند 
محصول‌شان را نیز به صورت آزاد به بازار عرضه کنند. 
طبق قانون ۲۰ درصد صادرات پتروشیمی و صنایع فلزی 
می‌تواند شامل صادرات محصولات غیر‌پتروشیمی‌شوند.

وی سرمایه در گردش را مشکل عمومی تمامی واحدها 
عنوان کرد و گفت: امیدواریم در آینده‌ای نزدیک شاهد 

بهبود این وضعیت باشیم. ظرفیت‌اشتغال‌زایی این پروژه 
۲۱ نفر می‌باشد که در هر شیفت کاری حدود هفت نفر 
مشغول به کار هستند.سرمایه‌گذاری ارزی این پروژه دو 
میلیون و هفتصد و چهل هزار یورو و ریالی چهار میلیارد 
 تومان می‌باشد که قادر است برق منطقه ویژه ازنا را تامین ‌

کند.

ساخت دستگاه سی ان سی اسفنج در اراک
و نمونه چینی این محصول نیز 45 تا 50 میلیون یورو است 
اما بهای تمام شده نمونه تولیدی ایرانی بسیار پایین‌تر از 
مشابه خارجی است.عضو هیئت علمی دانشگاه صنعتی اراک 
اضافه کرد: پارک علم و فناوری استان مرکزی نسبت به 
تجاری‌سازی این محصول اقدام‌های موثری انجام داده، اما 
برای ساخت باید معاونت علمی و فناوری ریاست جمهوری 
از این محصول حمایت کند که مقدمه‌های این کار نیز 
فراهم شده است.احمدی اضافه کرد: تا کنون تنها یک نمونه 
از این محصول تولید شده و فرآیند تولید آن نیز حدود دو 
سال به طول انجامید اما در صورت حمایت معاونت علمی 

و فناوری ریاست جمهوری می‌توان با بهره‌گیری از 15 
نیروی کار هر دو ماه یک دستگاه تولید کرد.

او اضافه کرد: برای راه‌اندازی خط تولید این محصول 
30 تا 40 میلیارد ریال اعتبار نیاز است که درخواست‌ها 
و اقدام‌های لازم نیز در این خصوص انجام شده و معاونت 
علمی و فناوری ریاست جمهوری نیز قول‌های مساعدی 

در این زمینه داده است.
این مخترع اراکی افزود: راه‌اندازی خط تولید این 
محصول بین 15 تا 20 فرصت شغلی مستقیم و 30 تا 40 

فرصت شغلی غیرمستقیم نیز ایجاد می‌کند.


